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数学课堂练习卷

（时间 120 分钟，满分 120 分）

一、选择题（本题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分）说明：将下列各题唯一正确的答案代

号填到题后的括号内.

1. 小东要从下面四组木棒中选择一组制作一个三角形作品，你认为他应该选（　　）组．

A. 2，3，5 B. 3，8，4 C. 2，4，7 D. 3，4，5

【答案】D

【解析】

【分析】根据“三角形任意两边之和大于第三边，任意两边之差小于第三边”对各选项进行进行逐一分

析即可．

【详解】解：根据三角形的三边关系，得

A、2+3=5，不能组成三角形，不符合题意；

B、3+4＜8，不能够组成三角形，不符合题意；

C、2+4＜7，不能够组成三角形，不符合题意；

D、3+4＞5，不能够组成三角形，不符合题意．

故选：D．

【点睛】本题主要考查了三角形三边关系，判断能否组成三角形的简便方法是看较小的两个数的和是否

大于第三个数．

2. 如图所示，在 ABCV 中， AC 边上的高是（    ）

  

A. 线段 AD B. 线段 BE C. 线段 BF D. 线段CF

【答案】B

【解析】

【分析】根据三角形的高的定义解答即可．

【详解】解：∵点 B 到 AC 边的垂线段是 BE ，

∴ AC 边上的高是 BE ，

故选：B．

【点睛】此题考查三角形的高，关键是根据从三角形的一个顶点向它的对边作垂线，垂足与顶点之间的

线段叫做三角形的高解答．
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3. 下列图案中，不是轴对称图形的是（    ）

A. B. C. D. 

【答案】B

【解析】

【分析】本题主要考查了轴对称图形的识别，理解并掌握轴对称图形的定义是解题关键．在平面内，如

果一个图形沿一条直线折叠，直线两旁的部分能够完全重合的图形叫做轴对称图形．据此分析判断即

可．

【详解】解：A、是轴对称图形，不符合题意；

B、不是轴对称图形，符合题意；

C、是轴对称图形，不符合题意；

D、是轴对称图形，不符合题意．

故选：B．

4. 已知点  2,1M  与点 N 关于 x 轴对称，则点 N 坐标为（    ）

A. (2,1) B.  2,1 C.  2, 1  D.  2, 1

【答案】C

【解析】

【分析】本题考查了关于 x 轴对称点的坐标特征，根据“关于 x 轴对称的点，横坐标相等，纵坐标互为相

反数”即可解答．

【详解】解：∵点  2,1M  与点 N 关于 x 轴对称，

∴点 N 的坐标为  2, 1  ，

故选：C．

5. 如图， AE 于 BF 交于点O，点O在CG 上，根据尺规作图的痕迹，判断下列说法不正确的是（    ）

A. AE 、 BF 是 ABCV 的内角平分线 B. 点 O 到 ABCV 三边的距离相等

C. CG 也是 ABCV 的一条内角平分线 D. AO BO CO 

的
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【答案】D

【解析】

【分析】本题主要考查了基本作图及角平分线的性质．利用尺规作图的痕迹可得 AE 、 BF 是 ABCV 的内

角平分线，即可得出答案．

【详解】解：Q由尺规作图的痕迹可得 AE 、 BF 是 ABCV 的内角平分线，

点O到 ABCV 三边的距离相等，CG 也是 ABCV 的一条内角平分线，

故 D 选项不正确，符合题意，

故选：D．

6. 如图，在 ABCV 中， 90C  ， AB 的中垂线交 AB 于点 D ，交 BC 于点 E ，连接 AE ，若

70BED  ，则 CAE 的度数为（    ）

  

A. 30 B. 40 C. 50 D. 60

【答案】C

【解析】

【分析】首先根据垂直平分线的定义和性质易得 DE AB ， EA EB ，进而确定

20EAD B     ，再结合 90C  求得 70BAC  ，即可获得答案．

【详解】解：∵ DE 为 AB 的垂直平分线， 70BED  ，

∴ DE AB ， EA EB ，

∴ 90 20EAD B BED        ，

∵ 90C  ，

∴ 180 180 20 90 70BAC B C              ，

∴ 70 20 50CAE BAC EAD           ．

故选：C．

【点睛】本题主要考查了垂直平分线的定义和性质、直角三角形两锐角互余、等腰三角形的性质等知

识，熟练掌握垂直平分线的性质是解题关键．

7. 如图， B ，C ， D 三点在同一直线上，CE BC ， B E   ，添加下列条件，仍不能证明

ECD BCA≌△ △ 的是（    ）
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A. A D   B. AB DE C. ACB DCE   D. AC CD

【答案】D

【解析】

【分析】本题考查了全等三角形的判定定理，能熟记全等三角形的判定定理是解此题的关键，全等三角形

的判定定理有 SAS ASA AAS SSS， ， ， ，两直角三角形全等还有 HL 等．根据全等三角形的判定定理进行

分析即可．

【详解】解：∵CE BC ， B E   ，

∴当 A D   时，利用 AAS 可得 ECD BCA≌△ △ ；

当 AB DE 时，利用 SAS 可得 ECD BCA≌△ △ ；

当 ACB DCE   时，利用 ASA可得 ECD BCA≌△ △ ；

当 AC CD 时，无法证明 ECD BCA≌△ △ ；

故选：D．

8. 如图，在 ABCV 和 EDAV 中， 10AC AE  ， CDE BAE   ， AB DE ， 6CD  ，则 BC 的

长为（    ）

A. 2 B. 3 C. 4 D. 5

【答案】C

【解析】

【分析】本题考查了全等三角形的判定与性质，三角形的外角性质，熟练掌握全等三角形的判定定理是解

题的关键；

根据三角形的外角性质以及题意可得 AED CAB   ，再利用SAS证明 ABC△ ≌ EDAV ，根据全等三角

形的性质即可求解．

【详解】解： 10AC Q ， 6CD  ，

10 6 4AD    ，

CDE DAE AED    Q ， BAE BAC DAE     ，



第 5 页

又   Q CDE BAE ，

BAC AED   ，

ABCV 和 EDAV 中，

AC AE
BAC AED

AB DE


  
 

，

ABCV ≌ EDAV (SAS) ，

4BC AD   ，

故选：C．

9. 如图，在 ABCV 中， 90C  ，𝐴𝐷是 BAC 的角平分线，若 3CD  ， 8AB  ，则 ABDV 的面积

是(　　)

  

A. 36 B. 24 C. 12 D. 10

【答案】C

【解析】

【分析】过点 D 作 DE AB 于 E ，根据角平分线的性质求出𝐷𝐸，根据三角形的面积公式计算，得到答

案．

【详解】解：过点 D 作 DE AB 于 E ，

ADQ 是 BAC 的角平分线， DE AB ， 90C  ，

3DE CD   ，

1 1 8 3 12
2 2ABDS AB DE      V ．

故选：C．

  【点睛】本题考查了角平分线的性质，熟练掌握角平分线的性质是解

题的关键．

10. 已知在 ABCV 中， 6.5AB AC  ， AD BC 于点 D． 6AD  ， 2.5BD  ，点 P 为 AD 边上的

动点．点 E 为 AB 边上的动点，则 PE PB 的最小值是（    ）

在
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A. 5 B. 6 C. 
60
13

D. 
60
11

【答案】C

【解析】

【分析】连接 PC ，根据等腰三角形三线合一得出 BD CD ，说 AD 垂直平分 BC ，根据垂直平分线性

质得出 PB PC ，说明 PB PE PC PE   ，得出当 PC PE 最小时， PB PE 最小，过点 C 作

CF AB 与点 F，交 AD 于点 Q，根据垂线段最短，得出当点 P 与点 Q 重合，点 E 与点 F 重合时， PC PE

最小，即CF 的长，利用等积法求出结果即可．

【详解】解：连接 PC ，如图所示：

∵ 6.5AB AC  ， AD BC ，

∴ BD CD ，

∴ AD 垂直平分 BC ，

∴ PB PC ，

∴ PB PE PC PE   ，

∴当 PC PE 最小时， PB PE 最小，

过点 C 作CF AB 与点 F，交 AD 于点 Q，如图所示：

  

∵垂线段最短，

∴当点 P 与点 Q 重合，点 E 与点 F 重合时， PC PE 最小，即CF 的长，
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∵ 2.5BD CD  ，

∴ 2.5 2.5 5BC    ，

∵
1 1
2 2

AB CF BC AD   ，

∴6.5 5 6CF   ，

解得：
60
13

CF  ，

∴ PB PE 的最小值为
60
13

，故 C 正确．

故选：C．

【点睛】本题主要考查了等腰三角形的性质，垂直平分线的性质，垂线段最短，三角形面积的计算，解

题的关键是作出辅助线，熟练掌握等腰三角形的性质，证明 PB PE PC PE   ．

二、填空题（本题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分）说明：将下列各题的答案填到题中的

横线上．

11. 等腰三角形的两边长分别为8cm 和3cm ，则它的周长为______________ cm．

【答案】19

【解析】

【分析】本题考查等腰三角形的性质，三角形的三边关系，“分类讨论”的数学思想是解题关键．分情

况讨论：腰长为8cm ，底为3cm ；腰长 3cm为 ，底为8cm ，先判断是否构成三角形，再计算周长即

可．

【详解】解：当腰长为8cm ，底为3cm ，能构成三角形，周长为：  8 8 3 19 cm   ；

当腰长为3cm ，底为8cm ，不能构成三角形，舍去，

故答案为：19．

12. 将一副三角尺按如图所示的方式叠放在一起，则图中  的度数是__________．

【答案】105 ##105度

【解析】

【分析】本题考查的是三角形外角的性质，熟知三角形的一个外角等于和它不相邻的两个内角的和是解答

此题的关键．先求出 45BCD  ，再由三角形外角的性质即可得出结论．

【详解】解：如图，
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90ACB  Q ， 45ACD  ，

45BCD ACB ACD      ，

α 60 45 105B BCD          ．

故答案为：105．

13. 如图，CD，CE 分别是△ABC 的高和角平分线，∠A＝28°，∠B＝52°，则∠DCE＝__________°．

【答案】12

【解析】

【分析】根据三角形内角和定理得∠ACB=100°，再由角平分线定义得∠ACE=50°，利用三角形外角的性

质得∠CED=78°，再利用角的和差关系得出答案．

【详解】解：∵∠A=28°，∠B=52°，

∴∠ACB=180°-∠A-∠B=180°-28°-52 °=100°，

∵CE 是△ABC 的角平分线，

∴∠ACE=
1
2
∠ACB=50°，

∴∠CED=∠A+∠ACE=28°+50°=78°，

∵CD 是高，

∴∠CDE=90°，

∴∠DCE=90°−∠CED=90°−78°=12°，

故答案为：12．

【点睛】本题主要考查了三角形内角和定理，角平分线的定义，三角形外角性质，直角三角形的两锐角

互余，熟练掌握三角形内角和定理是解题的关键．

14. 如图，在 ABCV 中，分别以点A 和点 B 为圆心，大于
1
2

AB 的为半径画弧，两弧交于点M ， N ，

作直线MN ，交 BC 于点 D ，连接 AD ，若 ADC△ 的周长为12， 8AB  ，则 ABCV 的周长为



第 9 页

______．

【答案】 20

【解析】

【分析】本题考查垂直平分线画图及性质，三角形周长公式．根据题意可知MN 是直线 AB 的垂直平分线，

利用垂直平分线可知 AD BD ，再利用三角形周长公式进行边的转化即可得到本题答案．

【详解】解：∵分别以点A 和点 B 为圆心，大于
1
2

AB 的为半径画弧，两弧交于点M ， N ，作直线

MN ，交 BC 于点 D ，连接 AD ，

∴MN 是直线 AB 的垂直平分线，

∴ AD BD ，

∵若 ADC△ 的周长为 12，

∴ 12AD CD AC   ，

∴ 12AC CB  ，

∵ 8AB  ，

∴ ABCV 的周长为： 12 8 20AC CB AB     ，

故答案为： 20 ．

15. 如图，已知 BD 是△ABC 的中线，AB＝5，BC＝3，且△ABD 的周长为 12，则△BCD 的周长是_____．

【答案】10

【解析】

【分析】先根据三角形的中线、线段中点的定义可得 AD CD ，再根据三角形的周长公式即可求出结

果．

【详解】解：Q BD 是 ABCV 的中线，即点 D 是线段 AC 的中点，

AD CD  ，
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Q 5AB  ， ABD△ 的周长为 12，

12AB BD AD    ，即5 12BD AD   ，

解得： 7BD AD  ，

7BD CD   ，

则 BCD△ 的周长是 3 7 10BC BD CD     ．

故答案为：10．

【点睛】本题主要考查了三角形的中线、线段中点的定义等知识点，掌握线段中点的定义是解题关键．

16. 若 n 边形的每一个内角都是120，则边数 n 为______．

【答案】6

【解析】

【分析】根据多边形的内角和公式  2 180n   列方程求解即可．

【详解】解：由题意得，  2 180 120n n    

解得： 6n  ．

故答案为：6．

【点睛】本题考查了多边形的内角和，熟记内角和公式并列出方程是解题的关键．

17. 一辆汽车的车牌号在水中的倒影是： ，那么它的实际车牌号是：________．

【答案】K62897

【解析】

【分析】关于倒影，相应的数字应看成是关于倒影下边某条水平的线对称．

【详解】解：实际车牌号是 K62897．

故答案为 K62897．

【点睛】本题考查了镜面对称的性质；解决本题的关键是得到对称轴，进而得到相应数字．也可以简单

的写在纸上，然后从纸的后面看．

18. 如图，将长方形 ABCD沿 EF 翻折，点 B 的对应点G 恰好落在 DC 边上，若 1 20  ，则 DEF

为______度．

【答案】80
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